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A rendeleieken iúl
„A szovjet unió és szövetségesei 

sikeresen verik a fasizmust, amely 
ezt a háborút rájuk kényszerítei- 
íe és egyre közelebb hozzák a fa­
sizmus teljes katonai szétzúzásá­
nak napját. Tudjuk azonban, 
hogy a fasiszta erők katonai szét­
zúzásává! nem szabad megeléged­
nünk. El kell érnünk a fasizmus 
teljes erkölcsi és politikai szétzú­
zását is.“

Bölcsek, találók Molotov szavai; 
Sok nagy és sok apró esemény, 
könnyelműen elejtett szavak és 
megfontolt beszélgetések, a gon­
dolkozás és cselekvés teljes zűr­
zavara mindazt mutatják, hogy a 
fasizmus haderejének szétzúzása 
nem jelenti a fasiszta rendszer 
megsemmisítését is. Az emberte­
len elmélet ügyes fogásaival, ra­
vasz magyarázataival mindenüvé 
beférkőzött és totálisan meghódí­
totta a lelkeket. Könnyű dolga 
volt i A rendszer alapját az ember 
durva ösztönei, a vér, az erőszak, 
a gyűlölet képezték, az ingatag, is­
kolázatlan tömegek könnyen kö­
vettél; a demagóg jelszavakat.

Gazzal, szívós élősdiekkel tele 
földet hagyott itt az elűzött fasisz­
ta gazda. Kemény, átfogó munka 
vár ránk megművelni az eldur­
vult, züllött magyar ugart,_ új vé­
sés izmos magjait hinteni belé, 
hogy a föld termő és boldog le­
gyen.

Nemcsak a rosszindulatú és 
rosszul számító fasiszta agitáció 
szedi még mindig áldozatait, de a 
nevelés és szokás következtében 
is túlélte a hadsereg pusztulását 
az „eszme“. Bár a történelem 
vasökle által megdöntött fasisztá­
iéiul törvényei, rendeletéi hatá­
lyukat vesztik, felhívások, hirdet­
mények adják lantul száraz, ke­
vés szóval a változást, — ez ben-

DEMOKRATIKUS NAPILAP
Előfizetési árak: Egy hóra 7*50 P 

Negyedévre 21’— P 
Félévre 40’— P

Teljes erővel tart Tol bakin
hadseregének
előnyomulása

Szovjet! kézben s B&lston tiéli psrija ■■ Az invázió 
óla elteli félév háborús ménese

íiiinkct nem elégíthet ki. A válto­
zás valóban be is következett . 
Nem, a demokratikus, harcos 
munka csak ezzel kezdődik. Ren­
deletekkel, csak rendeletekkel 
nem lehet a történelmet alakítani,
■ \ fejlődés lendülete többet köve­
tel. Ráolvasással nem gyógyít az 
orvostudomány. A rendeletek ki­
hirdetése csak ráolvasás marat 
es a beteg, szegény ország népén 
tovább terjed a kór. Becsületes 
munkát, kemény küzdelmet kö­
vetel tölünk az emberi haladas.

„El kell érnünk a fasizmus tel­
jes erkölcsi és politikai szétzúzá­
sát.“ A látszat eredmények ne 
ámítsanak el és a reánk váró aka­
dályok ne Toppantsanak össze 
bennünket. A történelem a rcs, 
lekvö ember müve, cselekedjünk 
emberhez és a történelemhez
méltón ! R. /•

Hat hónappal j ezelőtt a máso­
dik világháború döntő szaka­
szába lépett. Június 6-ról 7-re 
virradó éjjel jiz Eissenbower 
amerikai és Montgomery angol 
tábornokok parancsnoksága alatt 
álló #

szövetséges hadsereg Nor­
mandia földjére lépett

és létrehozta a teheráni hármas 
találkozó határózm anyai alapján 
a másodig nyugati arcvonalat 
Németország eilen.

A német propagandisták és 
szakemberek túlnyomó része az 
inváziói megelőző hónapokban 
kimerítően foglalkozott a partra­
szállás eshetőségeivel és arra a 
megállapításra jutottak, hogy a 
szövetségesek hadereje — külö­
nösein az alkalmas vezetők hiá­
nya folytán — .képtelen volna a 
lábát megvetni ja francia^száraz- 
földön, vagy éppen áttörni a göb- 
belsi propaganda által bevehetet­
lennek hirdet éti Atlanti-falat.

A szövetséges! hadsereg erre a 
lekicsinylésre bsattanós választ 
adott : nemcsak sikeres partra­
szállást hajtott jvégre, hanem sú­
lyos harcok után Avrancbe-nai 
áttörte a német védelnn rend­
szert ragyogó alkar olás i hadmű­
velettel bekerítette és megsemmi­
sítette az egész Kluge-féle német 
hadsereget és elfoglalta Parist.
Utóbb a , .

sikeres délfraneiaorszagi part­
raszállás után gyors hantiban 
felszabadította Franciaorszá­

got és Belgiumot.
Ma félévvel az invázió után a 
szövetséges hadseregek már 
majdnem az j egész 600 km-es 
nyugati arc von ólon nemet loldon
harcolnak az \

utolsó kiépített nemet erod- 
vonal, a Westwall áttöré­

séért.
A német hadsereg ezalatt az idő 
alatt a nyugati fronton igen.nagy 
veszteségeket szenvedett. A leg 
utóbbi jelentések szerint a veres 
veszteségeket nem számítva a 
Reichswehr 7149.000 _ hadifoglyot 
vesztett. A francia es belga re 
nülőterek használata lehetővé 
tette a szövetséges légihaderónek,

hogy eddig nem ismert mérték­
ben fokozza Németország bombá­
zását.

Csak november hónapban 
százezer tonna romboló- és 
gy-ujtóbomba hullott a leg­
fontosabb ipari és közleke­

dési gócpontokra, 
megbénítva az egész haditerme­
lést. és közlekedési * rendszert, 
amelynek pótolnia kelleti volna 
a sorozatos vereségekben elszen­
vedett óriási méretű hadianyag- 
veszteséget.

Ma a német hadvezetés ott 
tart, hogy utolsó embert artál c- 
kainak bevetése árán sem tudja 
megvédeni saját határait az egyre 
erősbödő szövetséges nyomás el­
len és a Saar-vonal áttörése után 
az a veszély fenyegeti, hogy a 
szövetséges" haderő elfoglalja a 
legfontosabb nyugatnémetországi 
iparvidékeket; ez pedig

lehetetlenné tenné a további 
szervezeti német ellenállást. 
Alig két héttel az invázió után 

az angolszászok nagy szövetsé­
gese, a Vörös Hadsereg is meg­
kezdte nagyszabású offenzíva- 
ját és

több katlancsatában megsem­
misítő csapásokat mért a ke­

leti német haderőre.
Lendületes előnyomulással fel­
szab a dította Feh ér or os zországo t, 

. a Baltikumot, Romániát és Ju­
goszlávia túlnyomó részét, ki­
verte a németeket Bulgáriából és 
Magyarország nagyrészéből. Ma 
már a keleti arcvonal is Iíele - 
poroszország területén, Lengyel- 
ország nyugati részén és az osz­

trák halár közelében húzódik. 
Jóllehet, a keleti arcvonal német, 
veszteségeiről jelenleg nem álla­
nak részükre összefoglaló szám­
adatok, óvatos becslés szerint 
ezek legalább olyan mérvűek, 
mint a nyugatiak.

Egy francia hírforrás szerint a 
német hadsereg félévi vesz­
tesége halottakban, sebesül­
tekben és hadifoglyokban 

összesen 3 millióra 
tehető, amely egyenlő arányban 
oszlik meg a keleti és nyugati 
arcvonal között. Németország el­
vesztette összes európai szövet­
ségeseit Szálasiék kivételével. Vá­
rosai, ipartelepei, közlekedési vo­
nalai romokban hevernek. El­
vesztette a katonaköteles korban 
lévő férfilakosság legjavát. Az 
ellenséges gyűrű Németország 
hatarain belül szorul óssze.l

Minden más háborús kormány 
az elkerülhetetlen vereség konk­
lúzióit levonta volna és feltétel 
nélküli fegyverszünetet kérne. 
Hí Heréknek azonban nincs mit 
veszteniük, életük csalt addig 
tart, míg a német nép elvakított 
vagy terror alatt álló tömegei 
továbbra is a vágóhídra küldhe­
tők. Jóslásokba tehát nehéz bo­
csátkozni a háború befejezésével 
kapcsolatban, de Németország 
még rendelkezésre álló erőtarta- 
lékait figyelembevéve megállapít­
hatjuk, hogy a

szövetségesek téli offenzívúja 
véget fog vetni az európai 
népek immár 6 éve folyó 

szenvedéseinek.
V. I.

Moszkva, december 7. Sztálin 
marsall mai hadijelentese újabb

A ^soviet esapatok birtokában 
a Balaton déli partia

előnyomulva,

marsall mai Wg- | Hevcegfalta S-
iíkfajnai hadsereg ellenállhalátla- j montornya és Mezökomévom köz­
mű nyomul előre a Duna jobb- I -egeket, 
partján. E harcok során elfoglal-
t áli ,‘ Rácalmás, Dunapenteíe, Cece 

és Sárbogárd fontos kozleke-
Ugyanez'roía^sere^délnyugat felé Elfoglalták Balaton,on,6dot, B,

a tegnapi nap fo- 
mint 40 helységet

A Balaton déli partjának 
mintegy 80 km-nyi széles 
szakaszát a szovjet csapatok 

birtokukba kerítették.
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keresztúrt, Darányi, Iíaposfalvát, 
Kálmántalvát, Istvándit, Kastély- 
dómból és Karádot. December 
.'bán és 4-én 2375 német és ma- 

ar katonát ejtettek foglyul, Iv­
ottakban a nácik vesztesége 2000 

embei. Tolbukin csapatai délnyu­
gati irányban Budapesttől 50 lem­
re, az osztrák határtól pedig 70 
km-re állanak.

g;

A jugoszláviai harcok

balhely, Sopron. Hegyeshalom és 
Pozsony városokat.

Uiafob pontokon 
keltek át a Saaron 

az amerikaiak

A jugoszláv határ felé a 3. uk­
rajnai hadsereg Kaposvártól és 
Szigetvártól nyugatra hatalmas 
lépésekkel nyomul előre. Ezzel 
egyidejűleg a jugoszláv néphadse­
reg csapatai erőteljes csapásokat 
mérnek a visszavonuló nácikra. 
K hadműveleteket a szövetséges 
légi haderő jelentős mértékben 
támogatja. A németek igyekeznek 
minden erejükkel a lehető leg­
gyorsabban visszavonulni vona­
laikba.

A szövetséges légi haderő nehéz 
bombázói olaszországi támaszpon­
tokról súlyos támadást intéztek a 
Budapest—Bécs vasútvonal ellen 
és ennek során bombázták Szom-

A Saar-vidéken folyó harcok 
során a£ amerikai csapatok már 
több fontos ipari központot tarta­
nak kezükben. A Saar folyó újabb 
pontjain átkeltek, elfoglalták 
Saarguemines városát. Saarge- 
münd városában utcai harcok 
folynak,! a városnak immár két­
harmada szövetséges kézben van, 
Saarbrückentől 6 km-re állnak.

A középső rajnai arcvonalon a 
német csapatok súlyos ellentáma­
dásokat intéztek az amerikai állá­
sok ellep, de ezek az amerikaiak 
tüzéberi ;összeomlottak. Az itt fo­
lyó harcpk a háború legsúlyosabb- 
jai közéj tartoznak.

Az elzászi arcvonalon a 19. né­
met hadsereg maradványai a Raj- 
na felé vonulnak vissza, hogy ki-

A budapesti nyilasok menekülése 
a süllyedő halóról

menekül 
bői. Az 
Colmartól 
1 alfák.

cnek a bekerítő gyűrű- 
amerikaiak Ostheimel, 
8 km-re ész-kra elfog*

72 éra alatt 12,099 fSmsffa
a német közlekedési- és olaicentrumokat
A szövetséges légi haderő teg­

nap éjjel több mint 1300 repülő­
géppel támadta Németország ipar ­
vidékeit. Osnabrück, Giessen és 
Merseburg fölött súlyos légi pár­
bajra került sor, 17 német gép le­
lő vesét jelentették a hazatérő pi­
lóták. 12 óra leforgása alatt ez
immár második támadása volt a
szövetséges haderőnek. 800 gép­
ből álló erős kötelék a bieleleidi 
Leuna-müveket lámadta. Az olaj­
raktárakban és szintetikus ben-

j zinf in Danitokban hatalmas tüzek 
keletkeztek. A szövetségesek so­
rozatos légitámadásai és a román 
olaj elvesztése Németország olaj­
termelését a negyedére csökken­
tették.

Olaszországi front : A 8. had­
sereg Ravenna elfoglalása után a 
1 .anioné j több pontján kelt át és 
elfoglalta! Mezzano városát. — 
Ugyanekkor lengyel csapatok Bri- 
sigellat szabadították fel.

Géniből jelentik: Egyre több 
magyar fasiszta menekül Becsbe; 
Bécsben tartózkodnak a nyilas 
főkolomposok. A fasiszta vezetők 
hozzátartozói nagymennyis égü 
rekvirált holmit visznek maguk­
kal. Ezeket az értékeket Buda­
pest lakosságától rabolták el. 
A fasiszta nyilas vezérek hozzá­
tartozói nap-nap után megjelen­
nek Bécs feketepiacán, ahol meg­
vételre kínálják a rabolt holmi­
kat. Hír szerint Szálasi fivére 
nagy tétel katonai szövetet adott 
el a bécsi lánckereskedőknek.

Egy ismert magasrangú ma­
gyar tiszt, Szálasi közvetlen kör­
nyezetének tagja a napokban ki­
jelentette újságírók előtt, hogy 
Németország szükség esetén me­
nedéket ad a magyar csapatok­
nak. így tehát nyilvánvalóvá vált, 
hogy Hitlerek elkerülhetetlen 
visszavonulásuk során Németor­

szágba akarják hurcolni a 
gyár honvédeket.

ma-

Zürichből jelentik : Szálasi úgy­
nevezett kormánya felkészült rá, 
hogy Németországba menekül­
jön. A Szidasi-klikk tagjai között 
az utóbbi időben komoly torzsal­
kodás támadt, mivel a fasiszta 
főkolomposok igyekeznek meg­
menteni irhájukat. Hír szer mi 
ismeretessé vált, hogy a minisz­
tertanács egyik legutóbbi ülésén 
arról volt szó, hogy Szálasi sor­
sukra hagyta minisztereit és 
maga Németországba meneküli 
Közük, hogy a Szálasi-kormáuy 
valamennyi tagja megjelent 
Veesenmayernél, Hitler budapesti 
meghatalmazó tt j án ál. Arra kér­
ték, hogy Hitler adjon menedé­
ket Németországban a inadat- 
fasiszták számára. Ezt Hitler Mi­
szerint, meg is ígérte nekik.

IC

B zsidókra vsnalksző aegkillakizleli jog­
szabályok hatályon klrll helyezése

Sztálin és de úwislle tanácskozásai
Moszkva, december 7. Decem­

ber 6-án Sztálin; a Szovjetunió 
népbiztosi tanácsának elnöke 
megbeszélést folytatott de Gaulle- 
ial, a francia köztársaság ideigle­
nes kormányának elnökével. A 
megbeszélésen jelen voltak Molo­
tov külügyi népbiztos, Bogomolov 
a Szovjetunió párisi nagykövete, 
Bideaux, a francia köztársaság 
ideiglenes kormányának külügy­
minisztere, Garonne, a francia 
köztársaság ideiglenes kormányá­
nak szovjetunióbeli képviselője 
és Dejean, a francia külügymi­

nisztérium politikai ügyosztályá­
nak igazgatója.

Moszkv. 
külügyi n 
det adott

íból jelentik: Molotov 
épbiztos tegnap estebé- 
a Moszkvában tartózko­

dó francig államférfiak tiszteleté­
re. Ezen $ztálin is megjelent és a 
moszkvai | diplomáciai kar tagjai 
is majdnem teljes számban reszt­
vettek. I

De Gaulle tábornok ma reggel 
a keleti arcvonalra indult, hogy 
megszemlélj a az ott harcoló „Nor­
mandia“ francia repülőköteléket,

A németek elhurcollak <1 budapesti 
lányokat

Stockholmból jelentik : A Szá- | légvédelmi tüzérséghez akarják 
lasi-hatóságok munkakötelezettsé- j beosztani ja magyar diáklányokat, 
get. vezettek be a magyarországi Mint ismjeretes, a németországi

leányok számára. Hír szerint 
a Magyarországon mozgósítottak- 
nak csak kis részét fogják lövész­
árkok ásására igénybe venni. A 
mozgósítottakat Németországba 
viszik, hogy Kelet-Poroszország- 
ban és a harmadik birodalom 
más vidékein erődítéseket építse­
nek. Többezer magyar leány, köz­
tük sok orvostanhallgatónőt már­
is németországi kényszermunka- 
ra hurcoltak. Mint kiderült, a Szá- 
lasBhatóságok és a németek a 
frontra akarják küldeni, vagy a

Karácsonyra

játékáruk
nagy választékban kaphatók

Benyáts-nái

munkatábórokat már teljesen ka­
tonai alapjem szervezték meg. A 
munkaosztagokat katonai csapat­
testekké alakítják át. A munkára 
mozgósított német leányok tízez­
reit osztották be frontszolgálatra 
és légvédelmi csapattestekhez. 
Ugyanilyen sors vár a magyar 
diáklányokra, ami azt jelenti, 
hogy a ni agyar leányokat erő­
szakkal a német fasiszta hadse­
regbe akarjják besorozni.

bosO’pinLoíúí & sí

íodrászáál készíttesse 
Hatva a-uca 15.

A napokban szerényméretű fal­
ragasz jelent meg Debrecen ház­
falain, mely közli a nyilvánosság­
gal, hogy „az u. n. zsidó törvény 
és az azzal kapcsolatos törvényes 
rendelkezések a mai naptól kezd­
ve hatályukat vesztették“.

Végre tehát mégis történt hiva­
talos lépés, — nem tudjuk, kinek 
az _ inieiatívájából, — ' mely az 
utolsó évtized magyar jogalkotá­
sának legbünösebb fejezetéi, a 
Corpus Juris szégyenfoltját van 
hivatva hatályon Idviil helyezni.

Minden tisztességes magyar 
enrber csak arcpirulással ' tud 
visszagondolni a „szuverén“ tör­
vényhozás eme jogalkotásaira és 
a „független“ kormány, valamint 
az alsóbb hatóságok jogalkotó 
tevékenységére. Ezek a jogszabá­
lyok német minták szolgai lemá­
solásával „nagy szövetségesünk“ 
parancsára- lábbal tiporták a leg­
elemibb emberi jogokat és ártat­
lanok százezreit szélső nyomor­
ba döntötték, majd március 19-e 
— állami függetlenségünk utolsó 
roncsainak elvesztése — után 
magukkal tehetetlen gyermeke­
ket, asszonyokat, aggokat a lcg- 
émbertelenebb módon kiszolgál­
tatták a náci koncentrációs tábo­
rok prédájául.

Az utolsó évek bűnös háborús 
külpolitikája talán súlyosabb se­
beket ejtett a nemzet egyetemé­
nek testén, de a zsidókkal szem­
ben tanúsított barbár eljárás volt 
az előidézője annak, hogy az 
egész szabad világ —■ benne az 
irántunk sokáig jóindulatot tanú­
sító semlegesek — közvéleménye 
szemében elveszett Magyarország 
hitele és becsülete — valószínű­
leg hosszú időre.

Nemcsak a zsidókkal szemben 
f címálló erkölcsi kötelezettség, 
hanem a nemzet egyetemes érde­
ke is megkívánja a lehető legszé­
lesebb körű jóvátételt. A néphan­
gulat ezirányban megnyilatkozott 
rögtön a felszabadulás után.

A hivatalos körök megmozdu­
lását hetekig hiába vártuk ; nem 
tudjuk ; bürokratikus lomhaság, 
érdektelenség, vagy éppen reak­
ciós erők szabotázsa volt-e ennek 
az oka.

Dobál jobb későn, mint soha. 
Végre üdvözölhetjük az első ez- 
irányú hivatalos lépést.

a szöveg előzetes

Kénytelenek vagyunk azonban 
megállapítani, hogy ez a lépés 
nagyon óvatos és tétova volt. En­
nek a nem debreceni helyi jelen­
tőségű kérdésnek a rendezése na­
gyobb nyilvánosságot érdemeli 
volna : a papirkészlet talán meg­
engedett volna egy nagyobb mé­
retű plakátot és lapunk is öröm­
mel bocsátotta volna rendelke­
zésre hasáb]; 
beküldése esetén

Erősebb kritika érheti a ren­
delet szövegezését; lehetne sza­
batosa!)}) és kevésbbé lakomkus. 
Hogy csak egy kifogást említ­
sünk, az u. ii. „zsidótörvényen" 
kívül meg lehetett volna említést 
az 1941. évi XV. tc.-et, a szomorú 
világhírt szerzett faj védelmi lö£- 
vényt. Emlékezünk még ugyani- 
egy, az elmúlt hetek során Deb­
recenben felmerült esetre : az el­
járó anyakönyvvezető a meg­
jelent házasulandók összeadását 
a fenti törvény állal megkívánt 
származási iratok bemutatásától 
tette függővé.

Sok, saját magunk által is elis­
mert hibánk mellett azzal szok­
tunk dicsekedni, hogy jogász- 
nemzet vagyunk. Talán jobban 
érvényesülhetett volna ez a tehet­
ség a rendelet megszövegezésé­
ben.

Remélni akarjuk, hogy az éle­
dő demokratikus közelében nincs 
és nem is lehet szerepe olyan 
egyénnek vagy irányzatnak, mely 
az emberek egyenlő jogaival kap­
csolatos alapelvvel szemben akár­
csak titkos ellenérzést istánlál. clr. V .

LAPUNK legközelebbi száma 
-- a mai ünnep miatt — vasár­
nap reggel a rendes időben 
jelenik meg.
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A földreform 
történelmi szüksége

iöldreiorni Magyarországon 
lü részletkérdés, nem egyik po- 

rl oi programmpont, a többi kö- 
L ámin alkudozni lehet, ha- 
1,’ a magyar nemzeti fejlődés 
Lja, ami minden további de- 
lolcralikas fejlődésnek a föltéte- 
' biztosítéka. Éppen úgy, mint 
demokrácia politikai rendszeré- 
j. megteremtése és a demokra- 
llis népi erők felsorakoztatása.
' \ nemzeti fejlődésnek ezek a 
föltételei az európai történe­
kben általában már a fejlődés­
ek korábbi szakaszán megváló­
nak, ezért sehol olyan égető 
•őriénélmi szükség nem sürgeti 
iiotit való kiharcolásukat és meg- 
eremtésüket, mint nálunk. A 
ívugateurópai társadalmakban a 
nagybirtok úgyis, mint földtulaj­
don, úgyis, mint a politikai hata­
lom’ alapja, a polgári társadalom­
én szétesett., vagy legalább is 
annyira meggyöngült, hogy nem 
jUhalta többé útját sem a paraszt­
ba gazdasági fejlődésének, sem a

lesz is a következménye a radiká­
lis földreformnak, egyik sem le­
het akadály. Sorrendben mindent 
megelőz a földreform szültséges- 
sége, együtt a demokrácia politi­
kai rendszerének a követelmé­
nyével. Minden részletkérdés csak 
azután jön cs csati ezek alapján
oldható

A radikális magyár földreform­
nak két, mindennél előbb való 
történelmi szükség a sürgetője : 
föl kell számolni a feudális reak­
ció anyagi és politikai erőforrá­
sát, a nagybirtokot és földhöz keli 
juttatni és gazdaságilag is fel kell 
szabadítani a parasztság legszéle­
sebb rétegeit, mint a demokrati­
kus nemzeti fejlődés legszámo­
sabb seregét. Ez és csak ez a ma­
gyar nemzeti fejlődés útja, tehát 
ezzel szemben nincs érdek, nincs 
meggondolás és nincs nehézség, 
ami ellenállhatna.

demokratikus gazdasági 
íejíüdésének. Keleteurópában ak- 
Koi nem következett be ilyen föí- 
,zabadui ás. azonban az első világ­
háború után többé-kevésbé itt is 
megtörtént az előrelépés. Finnor- 
láglól le Bulgáriáig mindenütt 

iíülikálLs földreformot hajtottak 
égre a múlt háború után s ezzel 

ezekben az országokban is meg- 
eremtödött a demokratikus nem­
jeti fejlődésnek és a parasztság 
kiemelkedésének az alapja.„ Ez 
/olt tehát az európai fejlődés 
■zükségszevü útja, amelyre előbb- 
tióbb minden európai nemzetnek 
á kellett lépni. Csak a hitlerizmus 
.-etette vissza ennek a fejlődésnek 
a útját ideig-óráig, azonban most, 
tinikor Európa népei fölszabadít­
ok magukat a zsarnokság alól, 
níndenütt elemi erővel törnek föl 
íjra a nemzetek demokratikus tö- 
ekvései és ezekből a parasztság 
s mindenül í kiveszi a részét, meri 
t töldjéi védi és szabadságát szel - 
ú vissza.

Csak a magyar történelemben 
iiem következett be a földnek és 
i népnek ilyen ifölszabadulasa •> 
most ennek 1 a következménye 
hogy a magyar nép tehetetlenig 
és gyáván lapul a népek szabad­
ságharcában. Most kell lehat min- 
iteri! megtenni ezért a fölszabadü- 
íásérl. Ha későn és elmaradva is, 
fle végre a mi társadalmunkban 
is meg kell történni ennek a lé­
pésnek. Most már nagyon késő, 
jter-zc és rengeteg olyan .proolc- 
ma és gond bonyolódik a toln- 
etorm köré, ami ott, ahol ide] - 

ben megtörtént, még nem prl 
együtt vele. De mindez nem szá­
mit, mert a földreform megváló- 
'it;isa nélkül nem nyílik meg a 
nemzeti fejlődés demokratikus 
útja. Amilyen termelési, áterteKC- 
dtévsi, közigazgatási és minden­
féle egyéb probléma és nehézség

„Méliusz
könyvkereskedésben

árusítás
délelőtt 9-től 1 óráig

Hogy a magyar történelem 
odáig juthatott, hogy ilyen rette­
netesen elkésve és megterhelve 
lett nemzeti fejlődésünk alapföl­
tétele a földreform, az a magyar 
fejlődés külön történelmi nyomo­
rúsága. j

A nyugati társadalmakban sem 
a feudális földbirtok nem kon­
zerválódott úgy, mint nálunk, sem 
a parasztság földitelensége nem 
lett olyan hatalmas méretű nem­
zeti szerencsétlenség, mint a mi 
országunkban. Ott a középkori 
feudális birtoklás úgy fejlődött át 
a kapitalizmus rendszerébe, hogy' 
a parasztság legnagyobbrészt 
megtartotta szabad paraszti birto­
kának azt a földet, amit jobbágy­
ként művelt. A feudális nagybir­
tok ott nem uradalmi nagyüzem 
volt, hanem a parasztok jobbágy- 
birtokának az együttese. Tehát, 
amikor a parasztság fölszabadult 
a jobbágyság alól,j akkor egyúttal 
a tényleges jobbágy birtoka is föl­
szabadult szabad paraszti birtok­
ká. Így a jobbágyi ölszabadulás 
egyúttal" szabadod a parasztság 
kezébe is juttatta! a föld legna­
gyobb részét. |

Ezzel szemben Keleteurópában 
a középkori jobbágybirtok foko­
zatosan, vagy egy-egy bódítás kö­
vetkeztében legnágyobbrészt úgy 
került földesúri túlajdonba, hogy 
az nem vált többé jobbágyi pa­
rasztbirtokká, hanem _ feudális 
földesúri nagyüzemet létesítettek 
rajta a földesurak, nem lelkes 
jobbágyokkal, hanem _ földesúri 
cselédséggel. A későbbi fejlődés­
ben az ilyen feudális nagybirtok 
kapitalista nagyüzem lett s többé 
simán nem is osztódott szét pa­
raszti birtokokká. Éppen az volt 
a későbbi fejlődés döntő fordula­
ta Európának ezen a részén, hogy 
a parasztság ki tudta-e kényszerí­
teni a földreformot, tehát újra 
birtokba venni a feudális nagy­
birtokot, vagy maradt továbbra is 
kirekesztve a föld birtokából. A 
legtöbb országban az történt hogy 
ha később nem, az első világhá­
ború után megvalósult ez a föld­
reform többé-kevésbé gyökere­
sen, viszont Magyarországon ek­
kor is és mindmáig elmaradt. 
Csak gyönge és határozatlan bir- 
tokrenclező”akciójc voltak nálunk 
amelyek mindig csak morzsákat 
futtattak a parasztságnak a föl­
desúri birtokból. Maga az urbér- 
valí-árJ is úgy ment vegbe, hogy 
még a" tényleges jobbágybirtokot 

pedig nagyon a kisebbik fele

volt a magyar földnek — nagyon 
megnyirbálva juttatta a paraszt­
ság szabad birtokába. A későbbi 
telepítési, parcellázási és földre­
formakciók pedig mindig nagyon 
szükmarkúan, éppen csak a poli­
tikailag el kerül bet ellen mérték­
ben juttattak földet a parasztság­
nak. 1850-től máig annyi válto­
zást hoztak ezek az akciók a föld- 
birtoklásban, hogy miig az úrbér- 
váltság után az 1850-es években a 
termőterület kisebbik fele lett pa­
rasztbirtok, addig most a nagyob­
bik fele az. A nagybirtok most is 
olyan hatalmas anyagi és politi­
kai erő, ami mind a parasztság 
valóságos és teljes felszabadulá­
sának, mind a demokratikus nem­
zeti fejlődésnek szilárdan álló 
akadálya.

A legeslegvégső történekül óra 
a mai, amikor a magyar nemzeti 
fejlődésnek ezt az iszonyú gátját 
le kell bontani. Az egyik oldala 
e történelmi munkának megszün­
tetni a feudális nagybirtokot, ki­
húzni a gyékényt a reakció poli­
tikai hatalma alól, hogy felsza­
badulhass anak a nép demokrati­
kus erői. Ebben a munkában a 
parasztság visszaszorított indulat­
tal egyesülnek a munkásság és a 
polgári rétegek szabadságvágyá­
val" és demokratikus igényével 
ezen az úton nem lehet eltérés

és különbözés az egyiittküzdő ré­
tegek között. A másik oldal: a 
föld birtokába kell juttatni a pa­
rasztság széles rétegeit, ezáltal a 
parasztság széles alapja és bizto­
sítéka lesz a magyar demokrá­
ciának.

Együtt ez a kettő : a nagybir­
toknak és a ráépülő feudális 
reakciónak a gyökeres felszámo­
lása és a földnek a parasztság 
birtokába való juttatása, olyan 
történelmi szüksége ma a magyar 
népnek, ami nélkül nincs föl- 
emelkedés, nincs gyökeres demo­
krácia és nincs fejlődésképes 
nemzeti talpra állás. Ezért élőbb- 
való ez mindennél s ezért másod- 
és harmadrendű szakkérdés min­
den földreformmal kapcsolatos 
probléma. A földreformnak meg 
kell lenni, ez létérdeke a nemzet­
nek, ami probléma együtt jár vele, 
azt meg lehet és meg kell oldani, 
mert az megmentett életünk min­
dennapi gondja lesz már.

A földreform programmja az, 
amivel a parasztság küzdő sereg 
lesz a demokratikus, szabad Ma­
gyarországért való harcban és a 
sikeresen megvívott harc ered­
ménye lesz, hogy a fölszabadult 
ország széles és biztos alapja lesz 
a parasztság.

ERDEI FERENC
/WM

Vasárnap népgyűlést rendez 
a Nemzeti Bizottság!

A Nemzeti Bizottság legutóbbi 
ülése dr. Juhász Nagy Sándor el­
nöklete alatt háromtagú bizottságot 
küldött ki a Magyar Nemzeti Füg­
getlenségi Front programmj ának 
megszövegezésére. Amint értesül­
tünk, a bizottság ma tartotta utolsó 
ülését és szombaton fogja azt a 
Nemzeti Bizottság elé terjeszteni 
jóváhagyás végett. Ezt a program­
me! hozzák a pártok vasárnap a 
népgyűlés elé.

A népgyülés, melyet vasárnap 
11 órakor tartanak a Bika nagy­
termében, több lesz, mintegy prog­

ramúinak a nyilvánosságra hozatala, 
több lesz, mint egy egyszerű be­
jelentés. Ez a népgyülés hatalmas 
arányú demonstráció lesz, ahol 
Debrecennek tanúságot kell tennie 
a demokrata eszmék mellett. Itt lesz 
alklíma Debrecennek, hogy meg­
mutassa : méltó hagyományaihoz, 
méltó Kossuth La josh >z ! Reméljük, 
hogy az itt elhangzottak utat talál­
nak nemcsak Debrecen lakosságá­
nak szivéhez, hanem meghallja min­
den magyar innen és túl a Tiszán, 
hogy megszülessék egyszer végre 
az igazi demokratikus Magyarország 1

7-8000 mázsa Sabona hewer 
asztalban az elepi tanyákon

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
A mezőgazdasági munka meg­

indításáról, a termény és a jövő évi 
élelem biztosításáról igen sok segí­
teni akaró szó hangzott el.

A háború sok olyan kárt okozott, 
mely érzékenyen érinti a lakosságot. 
Éppen ezért kétszeresen vigyáznunk 
kell arra, hogy' amink megvan, azt 
a köz értékében használni tudjuk. 
A mulasztások és hibák ma bűn­
nek számítanak. S úgy magam, mint 
Idsgazdatársaim nevében egy ilyen 
súlyos mulasztásra akarom felhívni 
a Néplap, s egyúttal a szükséges 
intézkedések megtételére kötelezet­
tek figyelmét.

Elepi kisgazda vagyok s 18 hold 
földdel rendelkezem. A környéken 
körülbelül 20—30 tanya áll, me­
lyeknek tulajdonosai hozzám ha­
sonló gazdaemberek, Az idén a mi 
környékünkön egyáltalában nem volt 
cséplés s jelenleg körülbelül 7—8000 
mázsa gabona hever asztagban, 
melynek teteje már ki is zöldült. 
Annakidején egyenként jöttünk be 
a gazdasági ügyosztályokhoz és az 
akkori polgármesterhez és gépet 
kértünk. Minden kérésünk hiába­
való volt. Ugyanakkor a vagyonos 
gazdák és a protekciósok el tudták 
végeztetni a cséplést, mi, törpebir­

tokosok azonban semmire sem men­
tünk.

A jelenlegi nehéz helyzetben nem 
ültünk tétlenül. Én például —- alá 
a MÁV üzletvezetőségen vagyok 
tisztviselő — szántottam, vetettem 
s igy tettek más hozzám hasonló 
gondolkozást! gazdák is.

Minden jószándéltunk és törek­
vésünk azonban meddő marad, ha 
aria illetékesek nem sietnek segít­
ségünkre és nem kapunk cséplő­
gépeket. Lehet, hogy a háború kö­
vetkezményeként a gépek közül is 
sok tönkrement, de adjanak any- 
nyit, amennyit lehet. Amikor min­
den szem búzára szükség van, nem 
nézhetjük tétlenül a tanyáinkon ösz- 
szegyüjtött, romlásnak induló gabo­
nát.

Kérjük az illetékeseket, hogy fog­
lalkozzanak ezzel a kérdéssel. 
Egészen bizonyos, hogy nemcsak 
Elepen, de sok környékbeli tanyá­
nál ez a helyzet. Ha gépet kapunk, 
a bérlők, gazdák, a törpebirtokok 
tulajdonosai és a családokhoz tar­
tozó nőtagok is vállalják a munkát. 
Fontos csak az, hogy mielőbb intéz­
kedés történjék és a köz hasznára 
menthető legyen a nagymennyiségű 
gabona.

Egy elepi kisgazda.
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SZAKSZERVEZETI HÍREK
A könyvkötők, voitalozok és rokonszak- 

mabetiek szervezete december 10-én dél­
előtt 10 órakor Arany János-u. 2. az. szak­
szervezeti helyiségben taggyűlést tart, 
melyre a tagokat, valamint a szociálde­
mokrata és kommunista párt képviselőjét 
tisztelettel meghívjuk. Vezetőség.

Dalórdlsíák ügyeimébe!

FELHÍVÁS

_o——

Zenikor Károly
női divaiterine

Kossath-u. 18, — Fogad 9—3-ig.

A Világítási Vállalat 
közérdekű felhívása!

Hő-és sárdpS-
Javítást vállatok
az Orbán-féle gumijavitó üzemben
Péntek József

Piac-u. 7. Munkaátvétel reggel 8—12-ig

szövetekért, vászo­
néit, kelengyékért,
új és ócska férfi- és női 
ruhákért

Piac-u. 59. Üzlethelyiség.

Felkérjük az összes dalárdákat, hogy j 
ma d. u. 3 órakor kezdődő próbán tel- j 
jes létszámmal jelenjenek meg a Szé- 
ehenyi-utca 20. daloshelyiségben. (Volt 
anyakönyvi hivatal.)

Felhívom a DVSC birkózóit, hogy 
folyó hó 13 án, szerdán délután 3—4 
éra között a DVSC-pályan megbeszélés í 
végett megjelennisziveskedjeneK.Németi; j 

Felkérjük az összes sportegyesüle- j 
tek vezetőit és játékvezetőket, hogy i 
10-én délelőtt 10 órakor fontos meg- i 
beszélés végett okvetlenül jelenjenek 
meg a kerület helyiségében.

----- o——-
Eljegyzés. Müller Magdát elje­

gyezte Hirsch László Nagybá­
nyáról.

Dr. Szabó József fogászati 
klinikai orvos rendelését megkezdte 
Piac-utca 9 sz. alatt. Rendel d. u, 
2—4-ig.

Halálozás. Koncz Mihály asztalos­
mester 32 éves korában elhunyt. Te­
metése pénteken délután 1 órakor lesz 
a Köztemető II. b) ravatalozó terméből. 
Lakás: Hatvan-utca 53. Dankó temet­
kezés.

Felhívjuk a n. é. közönség figyelmét, 
hogy illetéktelen egyének a város körzeté­
ben hálózatunkon vezetékátalakításokat és 
bekapcsolásokat végeznek éa ezen munká­
jukért pénzt, vagy más ellenszolgáltatást 
kémek.

Tekintettel arra, hogy ezen munkálato­
kat tudomásunk és beleegyezésünk nélkül 
végzik és hozzánemórtő munkájukkal a kö­
zönség élet- és vagyonbiztonságát veszé­
lyeztetik, felkérjük a n. é. közönséget, hogy 
az ilyen zsarolókat vállalatunkhoz haladék­
talanul bejelenteni szíveskedjenek, hogy 
ellenük a hatósági eljárást megindíthas­
suk, annál is inkább, mert vállalatunk a 
régi fogyasztók bekapcsolását díjtalanul 
eszközli.

Egyben kérjük a n. é. közönség szíves 
türelmét, mert a hálózathelyreállítási 
munkálatok és bekapcsolások folyamatban 
vannak, csak anyag- és munkaerőhiány 
miatt nem haladnak a tőlünk megszokott 
gyorsasággal.

Maps árat I
FI Z E T E K

Felhívás
a gaben akeresked okhoz

Felkérem a város területén lakó 
gabonakereskedőket, hogy a város la­
kossága ellátására uj termésig szüksé­
ges kenyérgabona fe,vásárlására, annak 
a hatósági őrlésre kijelölt Hortoeágy- 
malomban rendelkezésre bocsátása s e 
vállalkozás pénzügyi lebonyolítása cél­
jából alakítsanak alkalmi egyesülést. 
Az igy megalakítandó alkalmi egyesülést 
felkérem, hogy ezen közérdekű és nagy- 
fontosságú feladat sikeres végrehajtá­
sára javaslatát, illetve ajánlatát hozzám 
december 14-ig nyújtsa be. Dr. Vásáry 
István polgármester.

----- o------
Járdák és udvarok

tisztántartása
Nyomatékosán figyelmeztetem a 

háztulajdonosokat, bérlőket, ház- 
gondnofcokat, házfelügyelőket, hogy a 
názak előtt lévő utcarészek és já dák, 
valamint udvarok — állandó tisztántar­
tásáról — a törvényes következmények 
terhe melleit gondoskodjanak.

Elhagyott, lakatlan házaknál a fenti 
kötelezőttség a szomszédokat egyetem- 
legesen terheli.

A jelen felhívásban foglaltak végre 
hajtását a rendőrhatóság szigorúan el 
lenőrízté i s a mulasztókat pénzbünte­
téssel f<|)gja sújtani. Debrecen* 1944 de­
cemberi 5. dr. Szilágyi József rendőrfő­
kapitány.

Katonai felszerelési tárgyak 
beszolgáltatása

A debreceni rendőrfőkapitány az alanti 
közleményt ad a i i:

Felhívom a város lakosságát, hogy a 
birtokában levő mindennemű lő- és szál­
fegyvert, katonai felszerelési tárgyat, 
hadiszert a lakása szeiint lleteKes Ke­
rületi rendőrkapitánysághoz 24 érán 
belül szolgáltassa be, a lőszert és rob­
banó-anyagot pedig ugyancsak a fenti 
határidő alatt oda jelentse be.

Ha a legyver, katonai íelszerelés, hadi­
szer, lőszer és robbanóanyag üres, ille­
tőleg nem lakott házban, lakásban, ud­
varban, telken, vagy pedig az utcán 
volna, úgy a beszo gáltatási, illetve 
— lőszer és robbanóanyag esetében — 
a bejelentési kötelezettség a ház-, telek- 
tulajdonost, főbénőt, házgondnokot, ház­
lei ügyelőt, illetve a szomszédokat és a 
környékbeli lakóxat terhe, i.

A lenti kötelezettség teljesítését a ren­
dőrhatóság ellenőrizteti s a mulasztók 
ellen kény télén lesz a legszigorúbban 
eljárni.

Dr. Szilágyi József rendőrfőkapitány

HURAY
irógépműszerészmester

Írógép javítási
vállal, irodagépet vásárol. 

KOSSUTH-UTCA 39.

Apróhirdetések
Szakmunkásokat a szakszervezete k közvetítenek, Arany János-u. 2.

HÁZASSÁG

Férjhez menne mo­
dern úrinő jófizetésű hi­
vatalnokhoz, 24—26 éves. 
Rendőrök előnyben. Meg­
beszélés : József kir. her- 
oeg-u. ] 71. - 6—7 óra kö­
zött. ! (Cs. 23 )

MUNKA

Egy hölgy és egy (úri 
fodrász segédet fölvesz 
Orosz, Kassai-út 11.

(Cs. 30.)

Tetőfledésliez tanulók, 
férfi és nők, valamint 
napszámosok magas fize­
téssel felvétetnek. Bu- 
lyovszky, Szóchényi-u.
41. ! (K. 14.)

Fotfrászüztetemet új­
ból megnyitottam. Kör- 
höny Lászlónó, Széchényi 
út 2. az (Sz. 38.)

Budapesti nagy vállalat
tisztviselője állást vállal.
..Műszaki“ jeligére.

(Cs. li>.)

Szerényig,ényíí, magá­
nos nőt keresek háztartá­
somban és fűszeriizletem- 
hon kisegítésre. Károly 
Ferenc József-út 68.

I (Sz. 12.)

Itthon maradt gazda
tengerit, répát kiad bar­
in ad ősi betakarításra. — 
Cím a! kiadóhivatalban, 

i (Sz. 1.)

LAKÁS
Utcái bútorozott szoba 

azonnal kiadó Könvök- 
utca 8. (Cs. 32.)

Kü Ui n bejárat ú utcai 
bútorozott szoba fürdő­
szoba  ̂aszná,tattal együtt 
kiadó.! Szappanos-u. 27.

(Os. 25.)

ELADÁS

Jó állapotban lévő 
fürdőruhákat veszek. — 
Nagyerdei fürdőtelep, d. 
u. 3-ijj. ■ (H. 14.)

EGYÉB

Aprópénz állandóan ■ 
kapható „Néplap" _ ki- ; 
adóhivatalában, József 
kir. herceg-u. 16. (Sz. 4.)

Zongorát, pianinot han­
gol, javít Till, a Zenede 
hangoló ja. Homok-u. 84.

(K. 4.)

Boros kelmefestő éa 
vegytisztító üzemét' meg­
nyitotta Piac-u. 77.

Két villany motor eladó 
110 voltra Benyát-s áruüz­
letében. (Sz. 36.)

Vágó lovat minden 
mennyiségben vesz Kiss. 
Vendég-u. 46. (Sz. 14.)

Kiss Ferenc szoba­
festő, mázoló és fényező­
mester Homok-u. 49 sz., 
értesíti kunsaít- körét és 
a nagy becsű közönsé­
get, hogy műhelyet újra 
megnyi otta.elválal min­
den e szakmában vágó 
munkát. (Cs. i.)

Üvegvágót bármilyen 
áron veszek, vagy cse­
rélek ruhaneműért. Cím 
a kiadóban. (Sz. 40.)

Nagy Ferenc fodrász- 
mester kibombázás miatt 
Szabó Kálmán-utca 95. 
alatt „dolgozik. (Cs. 24.)

Tetőcserepet keres meg­
vételre rombadőlt házak­
ról a Svetits-bórház. Aján- . 
latok beadhatók á házfel­
ügyelőnél, Piac-u. 43.

(Sz. 42.1

Pulyka-,
tyúk- és 
nagyobb 
eladó. 
Diószegi-út

liba-, kacsa-,
iibaszárnytoll 
mennyiségben 
Baromfitelep. 

9. ' (Sz. 22.)

Haj vágógépet veszek. 
Rencz Antal, Kossuth-«. 
4. sz.

Mindent veszek és el­
adok. Nyomtaló-u. 4.

(Sz. 2.)

Vágott és élő baromfi
állandóan kapható s meg­
rendelhető Pusztainál, Si- 
monffy-utca 2—c. (Sz. 9 )

Toll minden minőség­
ben kapható „Hangya" 
Tollgyüjtő Telep, Pesti­
nt ea 1. szám, Hatvan- 
utca Sarok. (K. 12.)

Veszek használt bútoro­
kat, zongorát, bilüárdasz- 
tait bármilyen hibával. 
Lovász Gyula asztalos m., 
Póterfia-u. 52. (Sz. 23.)

Zsírnak valót hússal
együtt, 2 kg.-ot adok 1 
kg. cukorért. Rotlierme- 
re-u. 17. d. e. 11, d. u. 
5 ó. (Sz. 3.)

Építési anyagok, nholit- 
ós cementlapok ismét 
kaphatók a Debreceni Mü- 
kőyár,. Fürdö-u. 2. sz. te­
lepén, tégla pedig a Kis- 
hogyesi-út. 459. sz. tégla­
gyárában. (P. 7.)

GYÜMÖLCSFAÁRUSÍ­
TÁS megkezdődött a vá­
rosi faiskolában, Böször­
mény i-út ó4. Városi ker­
tészet, (Cs. 9.)

Lev a t v esze k. A ra n y
János-u. 53. (Cs. 26.)

Diákot lakással, koszt­
tal felveszek. Varga-u. 7. 
Ladányi Sándor tisztvi­
selő. (Cs. 11.)

Közép iskolás tanítását, 
éve ttségire el őkészít é só t
vállalja tanárjelölt. Ma­
tematika-. fizi kasza kos" 
jeligére. (Cs. 16.)

Két' középiskolás leányt 
vagy fiút teljes ellátásra 
elfogadok. Csapókért, Já- 
nosi-ii. 17. (Cs. 10.)

Három, felső- vagy kö­
zépiskolás fiút kvártély­
ra. . elfogadok. Boldog. 
Móricz-u. 12.. Árpád-tér­
nél. (Cs. 7.)

Egy paplanlepedöt el­
cserélnék zsírért, illőivé 
cukorért. Hajnal-ti. bér­
ház, C. I. R. (Cs. 5.)

Csapó-u. 6. sz. ruha- 
üzletemből 2 dnb. Singer- 
szabógépet és egy gépfe­
jet elvittek. Nyomraveze­
tője magas jutalomban 
részesül. (Cs. 6.)

1944 december 8, pestiek I

A rendőrfőkapitány 
felhívása!

I évfolyai

........

Kérem azokat a szervt-zl 
munkásokat, akik az új polgl 
őrségbe jelentkeznek és a ( -ár' 
toki" sorozásra nem jöhettek 
hogy í. hó 9-én, szombaton <i.
3 órakor a szakszervezeti széj 
házban jelenjenek, meg. 
sk., rendőrfőkapitány.

-------o—

HIRDETMÉNY
Értesítem a közönséget, hogy a b;r| 

sagok működésüket a kir. itélőtf, 
épületében, Simonffy-utca 10. sz, ala 
megkezdették.

Panaszfelvétel minden kedden és pél 
teken a hivatalos órák alatt, földsa] 
9. szám alatt.

Közhírré teszem továbbá, hogy ez 
a területen tovabrra is a magyar 
vények vannak érvényben, a már 
hirdetett statárium is hatályban vs 
bűncselekmények elkövetésétől tehát 
lyos törvényes következmények térti 
alatt mindenki saját érdekében tartói 
kodjék. Dr. Tóth Kálmán kir. itélotáblj 
tanácselnök, a kir. ítélőtábla ezidj 
rinti vezetője.

Szerkesztőség
Kiaddbivatí

Harcos
ze

Helyi és vidéki

fuvarozást 
Müller ásTsai

¥áiiaí

Piac-u. 71. Hivatalos órák 8—1.

Régi nóta, 
posztály sól­

lal jegyezte cl 
sötét, törtei 
Régi nóta az 
rendszer lega 
lói a közhivti
legcsekélyebb 
(küi hajtották 
j!en a legkeg 
isebb rendszol 
minimális jog 
Iteket, vagy ! 
jnyü útra indi 
agónjait. Yc 

Itek, voltak,
.1

üEsininpiÉF
a Hangya udvarban

megnyílt

HIRDETMÉNY

Azokat a tűzifa- és szénkószletvkel. 
lyek olyan egyének lakásában, vagy ahSuj 
tartozó helyiségben vannak, akik a várói 
területéről elmenekültek, zár alá vett«1 
nyilvánítom.

Ezen készletek felett csak a városi háti 
sag rendelkezik.

Akinek ilyen készletről tudomása vvi 
— elsősorban a háztulajdonos, a háziéi 
ügyelő, házmester, lakótárs — köteles 
ilyen készletet a városi gazdasági ü-gyosi] 
tálynál bejelenteni a tulajdonos név énei 
és a készlet tárolási helyén«* közíróéval

Debrecen, 1944 december 6. Dr. Vásár 
s. k. polgármester.

M eteor moz g ó

Ma pénteken:

Meiti&kűiő ember
Gyönyörű magyar film 

Főszereplők: Tolnay Klári, Ajtay 
Andor. — Előadások kezdete: d. u. 
3 órakor. Jegyelővétel d.e. 11-1-ig, 

d. ü. 2-től.

Sertést,
szarvasmarhái, juhos,

hüvelyes terményt legmaga­
sabb napi áron vásárolok

Vadász, Miklós-u. 43.
Felelős szerkesztő: Radó István. 

Felelős kiadó- Dr. Tariska István 
Kiadja: a „Szabadság“ nyomda- és 

kiadóvállalat Debrecen,
József királyi herceg-utca 16. *sát*

olyogtak, :x 
leteti en válla 
rancs“ és esa 
élre, a 
Jig néhányar 
Végre el jő 
c kinek a 

error alatt 
Magyar dolgo 
a kényszer 
röké, a faji
ól mcgkiiizol 

,i köztisztvisel 
ban felszabad 
alakulóban 1 
ól lubickoltál 
zázezreket n 

á j ében, üg; 
ltok, a van) 
omászás aki 
redukálta 

I taposásával. 
És most 

zik észre un 
tgy kicsit 
bogy a \ örós 
tozik belső 
fagyják fi gye 
a ak a in agy 
\ar demokv 
genis 1 adjuk 
?i követői ki 
tűzöl tünk és 
'/.'tényen, v 
törlőinek 

1 . égi hangú 
Több pofiiií 
így ességet té 
t kedves, jó 
logy az új, 
nőst próbáig 
ondóinak a 
iái arra, h 
aapról-napra 
tok és lesújt

íme, a X 
ú lés én ez a 
isztviselök 
lágyon is ej 
övét éljük a 
emokrácia 

Nemzeti Bizc 
át at a fasi 
ek, zavart!
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